

2010.12.5 星期日 济南天气:今天:多云,0℃~13℃ 明天:晴,-3℃~6℃。(济南气象台提供)

日久沉淀淤积 市民乱扔垃圾

东工商河末端成垃圾场了

本报记者 赵伟 实习生 欧英男



东工商河末端河道里有很多垃圾。
本报记者 赵伟 摄

核心提示

河道垃圾日久的沉淀淤积，附近居民乱扔乱倒生活垃圾，东工商河末端200多米的河道成了垃圾场。相关部门负责人称，目前该段河道的改造工程去年已经启动，但因准备工作没有做好而暂停。

○现场

河道成垃圾场 夏天臭不可闻

3日上午，在热心市民姜银照先生的带领下，记者来到了位于凤凰山庄小区后面的东工商河末端，发现河道里的水成了名副其实的黑水臭水。20多米宽的河道从西向东延伸约有200多米，特别是河道西段的120多米，覆盖着一层厚厚的漂浮物，有塑料袋、烂蔬菜叶子、各种各样的生活垃圾，甚至还有小动物的死尸。

“咱济南可是省会城市，可是这河道还是河道吗？都成了垃圾场了。”姜银照指着污浊不堪的河水说。

“夏天的时候老远就能闻到臭味，而且还有很多苍蝇蚊子，我们都不敢靠近这边。”附近的居民张春生说。

住在凤凰山庄附近60多年的赵先生说：“东工商河的水在20世纪70年代是最清的，后来印染厂、染织厂都往河道里排污水，等这些厂家都搬走后，河道的污染也一直没有停止过。这几年，政府部门启动了工商河的整治工程，取得了很

好的成绩，但是东工商河的末端一直没有得到治理。”

据了解，除了这一段河道外，东工商河最北端的凤凰闸附近及下游的河段也都有很大程度的污染。其中，在济南国棉一厂南门的一段河道，水是从凤凰闸那边流下来的，最后经过该河道流向小清河。河道两侧也是堆满了各类的垃圾，生活垃圾、废旧家具甚至还有破车皮，垃圾堆到河道里，甚至造成了河水倒流。“这边有个旧货市场，经常有人把一些废弃旧货扔到河边，久而久之这里的垃圾就成堆了。”姜银照指着被污染的河道痛心地说。

○原因

日久沉淀淤积 市民乱扔垃圾

据附近居住多年的居民介绍，造成河道污染严重的天然原因是由于多年来的河水冲击，造成了河流污物的沉淀淤积。人为原因则是附近居民乱扔乱倒生活垃圾。“沿河道还有一个凤凰山花卉宠物市场，每逢周六周日的时候，很多商贩在这里做买卖，然后都会把垃圾扔到河道里，时间一久，垃圾就堵塞了河道。”

据了解，工商河是一条“U”字形河道，分为东工商河和西工商河。工商河两端进出口与小清河相连，全长6.2公里，河宽20米左右，是城区重要的排洪、泄洪河道。长期以来，工商河淤积严重、水质差、防洪标准低、排涝功能差、无安全防护措施、沿河环境面貌差，亟待整治。2008年2月16日，天桥区工商河整治工程正式启动。

○回应

没有做好准备 工程被迫暂停

对于河道的整治情况，记者联系到了天桥区河道整治指挥部，相关负责人称，他们只负责工商河主要干线的整治，市民所说的东工商河北段叫前后引河，属于济南市小清河开发建设投融资管理中心负责。

济南市小清河开发建设投融资管理中心一位负责人表示，工商河前后引河改造工程已经启动，在2009年也曾经治理过一段时间，但由于前期准备工作没有做好，工程不得不暂停，等所有准备工作做好后，改造工程还会继续进行，河道污染也将彻底解决。

○关注天气

天天喊降温 怎么像假摔？

预报强冷空气今又来
济南将降温8℃—10℃

本报12月4日讯(记者 赵伟)天天喊降温，怎么温度一直没有降下来啊？入冬以来，虽然气象台经常预报降温，但冷空气稍微一来就过去了，4日最高气温又升至17℃。有的网民甚至戏称，最近的预报降温有点像假摔。4日，济南市气象台再次发布寒潮预警，5日又将有强冷空气到来。

4日中午，在省城的街头及商场内，不少市民把刚刚穿上的羽绒服又脱了下来。市民赵先生说，昨天降温，感觉到冷，今天出来逛街就特地将羽绒服穿上，还围上了围巾，没想到今天天气又这么热，现在把这些东西只好都脱了下来。“真是太奇怪了，昨天不是说降温了，怎么今天的气温又升上来了，温度什么时候才能真正降下来啊？”不少市民反映。

“说降温，可咋一直没有降下来呢？”这是近一段时间市民最深切的感受。根据济南市气象台提供的信息显示，从11月中旬开始一直到现在，就时不时称有冷空气到来，将出现降温天气，有的降温幅度还比较大，但很快气温就有所变化，“昨天冷空气还在肆意发威，今天就消失得无影无踪了”。12月3日，市区最低气温达到了-2℃，4日，最低气温就又升到了7℃。

“主要是由于前一段时

间的冷空气流比较弱小的缘故。”济南市气象台工作人员解释，不过真正的强冷空气将在5日登陆济南，气象台4日下午已发布寒潮蓝色预警。在这股强冷空气的持续影响下，济南将出现8℃—10℃的降温，气温真正回到零下，预计7日早晨将出现近期最低气温，济阳、商河-8℃，市区及其他地区-5℃~-3℃。“8日—10日气温将有所回升，但受此后小股冷空气的影响，下周的整体气温与本周相比要低很多。”

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和职业技术学院联合主办
电话：0531-88795666 88795777
读者评报专线96706



12月4日，省城温暖如春，有锻炼者甚至赤膊上阵。
本报记者 王媛 摄



12月4日，在济南大明湖新区，游人如织似春游。
本报记者 王媛 摄

济南国际机场服务热线
96888

编辑：翟恒水

组版：秦川